



(Продолжение. Начало в № 199, 24.11.2006 г.)

НА ПУТИ В ЭЛЬ-ГУНУ

Египет — настоящий рай для любознательного туриста. В мире больше нет страны, имеющей такое сосредоточение древних памятников культуры. За многотысячелетнюю историю свой след на этой земле оставили не только древнеегипетские фараоны, но и консулы Римской империи, а также принесшие на своих мечях ислам азиатские завоеватели. Но необъятного не обнимешь, поэтому из доброго десятка предлагаемых турфирмой экскурсий выбираю самые интересные — Каир (пирамиды Гизы), Луксор (Карнакский храм, долина Фараонов) и поездку в Эль-Гуну, которую здесь величают "египетской Венецией". Кстати, сразу предупрежу, что все экскурсионные поездки оплачиваются отдельно, а их стоимость относительно не дешева. Так, дневной, точнее, суточный вояж из Хургады в Луксор или Каир обойдется туристу в 60—75 долларов.

Модный и ультрасовременный курорт Эль-Гуна расположен на морском побережье Красного моря всего километрах в двадцати от Хургады, но водный путь до него на зафрахтованной яхте занимает более двух часов. (Наша справка. "Красное море, межматериковое море Индийского океана, между Африкой и Аравийским полуостровом. Соединяется на юге Баб-эль-Мандебским проливом с Аденским заливом и Аравийским морем, на севере — Суэцким каналом со Средиземным морем. Площадь 460 тыс. кв. км. Глубина до 3039 м. Одно из самых теплых (до



32° С) и соленых (38—42%) морей. Рыболовство, добыча жемчуга и кораллов." Электронная Большая энциклопедия Кирилла и Мефодия, 2005 г.)

Но сначала автобус собирает по отелям будущих экскурсантов. Японский мини-бас (египетские города буквально оккупированы азиатской автотехникой) бодро бежит по отличной, но неширокой трассе. Ближе к центру Хургады вереница самых разнома-

стных, но очень привлекательных внешне туристических комплексов начинает перемежаться жилыми кварталами, в основном еще только строящимися. Объемы городской застройки просто поражают.

"ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ" ПО-ХУРГАДСКИ

Гид поясняет, что строительный бум сейчас переживает все побережье Красно-



го моря. Возводятся отели, чтобы привлечь в страну новые армии туристов, а с ними строятся и небольшие города-спутники для гостиничной и прочей obsługi, где открываются торговые центры, рестораны. Ведь чем больше денег оставят гости в стране, тем больше их попадет и в ее бюджет, и в кошелек населения в виде зарплаты, доходов от продажи товаров и т. д.

Основным застройщиком Хургады на первоначальном этапе было правительство страны, а так как городу предстояло развиваться на землях рыбацкой общины, то государство взяло на себя и обязательство по обеспечению жильем семей рыбаков. В короткие сроки было построено большое количество благоустроенного малоэтажного жилья с двухуровневыми квартирами общей площадью 100 квадратных метров. Эти



квартиры, оцененные всего в 10 тысяч долларов каждая, и стали предоставляться семьям рыбаков с условием выплаты стоимости в 20-летний срок, к тому же без каких бы то ни было процентов на кредиты, арендной и квартирной платы. Кстати, в Египте отсутствует такое понятие, как квартплата. Если вы являетесь собственником жилья, то дополнительно оплачиваете только коммунальные услуги — элек-

тричество, воду, газ (где имеется). Однако все содержание приобретенного жилья — лишь ваша личная проблема.

Вот это — всего 10 тысяч долларов за 100 квадратных метров с рассрочкой на 20 лет и без всяких процентов, действительно, национальный жилищный проект, участие в котором доступно местным семьям почти с любыми доходами. Поучиться бы нашему пра-



вителю и парламентариям у египтян такому подходу к решению важнейшей социальной проблемы!

Низкая стартовая стоимость жилья отражается и на его приемлемой цене на вторичном рынке. Гид утверждал, что стоимость стандартной квартиры и сейчас не превышает 25 тысяч долларов, при этом в качестве покупателей могут выступать даже иностранцы-туристы. Став собственниками египетской недвижимости, такие покупатели приобретают право на получение так называемой резидентской визы, которая позволяет посещать страну в любое удобное для них время.

Зрелище непередаваемой красоты, которое не отпускало нас весь период по Суэцкому заливу до Эль-Гуны. Впечатлений добавляла и живописность "нашего" морского берега. Мимо проплывали отличные пляжи, живописные отели, перемежающиеся участками настоящей пустыни. Почти весь путь на горизонте виднелись и невысокие горы азиатского берега залива (Красное море — естественная водная граница между Азией и Африкой). Морские просторы во всех направлениях бороздило множество белоснежных яхт, встреча-

лись (правда, совсем не много) и небольшие рыбацкие лодки.

Когда отели на берегу вдруг сбились в несколько тесных групп, гид оживленно воскликнул: — А вот и Эль-Гуна, наша Венеция. Прибрежные воды здесь не глубоки, поэтому пересаживаемся с яхты то ли в моторную гондолу, то ли на фелюгу с очень небольшой осадкой, которая довольно резко домчала нас до берега, а потом вошла в один из рукотворных каналов — главного средства местного сообщения. Эль-Гуна в отличие от Хургады — это частный курортный городок, первый камень из-за красного цвета лиц и тел перебарщивших с за-

гаром русских туристов. Я видел Каспий, Черное и Азовское моря, ширь Волги-матушки, пролетал на самолете над Средиземным морем, но нигде не встречал такой изумительной игры цвета воды, как в Красном море. Зеленовато-прозрачная на мели пляжей и коралловых рифов, она приобретает ярко-зеленую окраску на небольших глубинах и насыщенную чернильно-фиолетовую даже на небольшом удалении от берега. При этом всю игру цветов можно наблюдать не только с берега, но и в открытом море, изобилующем коралловыми отмелями.

Зрелище непередаваемой красоты, которое не отпускало нас весь период по Суэцкому заливу до Эль-Гуны. Впечатлений добавляла и живописность "нашего" морского берега. Мимо проплывали отличные пляжи, живописные отели, перемежающиеся участками настоящей пустыни. Почти весь путь на горизонте виднелись и невысокие горы азиатского берега залива (Красное море — естественная водная граница между Азией и Африкой). Морские просторы во всех направлениях бороздило множество белоснежных яхт, встреча-

лись (правда, совсем не много) и небольшие рыбацкие лодки.

Когда отели на берегу вдруг сбились в несколько тесных групп, гид оживленно воскликнул: — А вот и Эль-Гуна, наша Венеция. Прибрежные воды здесь не глубоки, поэтому пересаживаемся с яхты то ли в моторную гондолу, то ли на фелюгу с очень небольшой осадкой, которая довольно резко домчала нас до берега, а потом вошла в один из рукотворных каналов — главного средства местного сообщения.

Эль-Гуна в отличие от Хургады — это частный курортный городок, первый камень из-за красного цвета лиц и тел перебарщивших с за-

гаром русских туристов.

Я видел Каспий, Черное и Азовское моря, ширь Волги-матушки, пролетал на самолете над Средиземным морем, но нигде не встречал такой изумительной игры цвета воды, как в Красном море. Зеленовато-прозрачная на мели пляжей и коралловых рифов, она приобретает ярко-зеленую окраску на небольших глубинах и насыщенную чернильно-фиолетовую даже на небольшом удалении от берега. При этом всю игру цветов можно наблюдать не только с берега, но и в открытом море, изобилующем коралловыми отмелями.

Зрелище непередаваемой красоты, которое не отпускало нас весь период по Суэцкому заливу до Эль-Гуны. Впечатлений добавляла и живописность "нашего" морского берега. Мимо проплывали отличные пляжи, живописные отели, перемежающиеся участками настоящей пустыни. Почти весь путь на горизонте виднелись и невысокие горы азиатского берега залива (Красное море — естественная водная граница между Азией и Африкой). Морские просторы во всех направлениях бороздило множество белоснежных яхт, встреча-

лись (правда, совсем не много) и небольшие рыбацкие лодки.

Когда отели на берегу вдруг сбились в несколько тесных групп, гид оживленно воскликнул: — А вот и Эль-Гуна, наша Венеция. Прибрежные воды здесь не глубоки, поэтому пересаживаемся с яхты то ли в моторную гондолу, то ли на фелюгу с очень небольшой осадкой, которая довольно резко домчала нас до берега, а потом вошла в один из рукотворных каналов — главного средства местного сообщения.

Эль-Гуна в отличие от Хургады — это частный курортный городок, первый камень из-за красного цвета лиц и тел перебарщивших с за-

гаром русских туристов. Я видел Каспий, Черное и Азовское моря, ширь Волги-матушки, пролетал на самолете над Средиземным морем, но нигде не встречал такой изумительной игры цвета воды, как в Красном море. Зеленовато-прозрачная на мели пляжей и коралловых рифов, она приобретает ярко-зеленую окраску на небольших глубинах и насыщенную чернильно-фиолетовую даже на небольшом удалении от берега. При этом всю игру цветов можно наблюдать не только с берега, но и в открытом море, изобилующем коралловыми отмелями.



тами. Оживленно лишь вблизи единственной заслуживающей внимания достопримечательности — морского аквариума, за толстыми стеклами которого можно наблюдать подводную жизнь рифов Красного моря. Всевозможные кораллы, самые экзотические рыбы и прочие морские обитатели производят неизгладимое впечатление, особенно на детей.

ЛОВЛЯ КОРАЛЛОВ НА УДОЧКУ

Но экскурсия в Эль-Гуну позволяет воочию познакомиться с морскими обитателями и в их родной среде. На обратном пути наша яхта встала на якорь вблизи одного из коралловых рифов. Всем желающим были выданы ласты, маски и дыхательные трубки, а нуждающимся еще и спасательные жилеты.

Солнце уже катилось к закату, дул довольно свежий бриз, но желающих полюбоваться подводной жизнью оказалось немало. Один за другим путешественники спускались по трапу в воду иплыли к отмели, где уже было полным-полно ныряльщиков с соседних яхт. Море просто кипело от барахтающихся тел. Пловцы то и дело снимали не подогнанные по размеру маски и выливали из них воду, почти никто не мог пользоваться и трубкой, поэтому увидеть подводное царство вживую мало кому удалось.

Пародией на настоящую рыбную ловлю оказалась и входящая в экскурсию морская рыбалка. Ветер гнал довольно большую волну, и лески розданных туристам примитивных донок то и дело запутывались. Насаженные на крючки кусочки кальмаров, видимо, мало привлекали морских обитателей, и клева не было. Ничего не ловилось и у консультировавших нас об особенностях национальной рыбалки матросиков с яхты. Дело кончилось тем, что одна из наших соотечественниц все же почувствовала на конце лески какую-то тяжесть, но когда вытаскила ее на борт, уловом оказалась отломившаяся ветка коралла.

Кстати, вывоз из страны кораллов запрещен египетскими законами и карается большими штрафами. Так что в Хургаду с экскурсии в Эль-Гуну мы возвращались и с новыми впечатлениями, и с первыми разочарованиями.

(Продолжение в следующем номере "толстушки").

Юрий СЕМЁНОВ.
Фото автора.